

信息 (1.1)

教师手册

怎样体验神的慈爱和赦免

提示：

若不是借着圣灵的大能讲出和领受，本课内容不会有很大的帮助。所以当你预备和讲出时，祈求神使用这信息来改变人的生命。学生课程大纲是以宋体字写出是本课的标准内容，一定要讲解出来。在教师手册上以引号「」标出的宋体字，是供教师要说的话；而在方括号 [] 内的是给教师的提示。在教课之前，确定你要熟悉学生手册，同时准备好本课的视听教材。学生手册上，有目的说明和学生目标，可请一位同学读出来，以介绍本课内容；信息大纲的参考经文，亦可请班上的同学代读。

目标说明：本课的目的是要帮助你知道怎样认罪与体验神的慈爱和赦免。

学习目标：本课将帮助你

1. 明白耶稣是谁和为什么他要来到世上。
2. 明白以图解释哥林多前书2:14~3:3 中的三种人。
3. 明白「属灵呼吸」观念中的「呼出」。
4. 在你的生活中，应用「呼出」——认罪。

主要经文：约翰福音10:30~33; 以赛亚书7:14; 马太福音1:18~25; 马太福音28:1~10; 罗马书7:25 ~8:2; 哥林多前书2:14~33; 约翰一书1:9; 诗篇32:1~6

引言：亲自认识耶稣基督是人生最奇妙的经历。

一、耶稣基督是谁？

耶稣基督是神。

1. 他宣告自己是神。（约翰福音10:30~33）

2. 他应验了圣经上的预言。（例如：他的降生：以赛亚书7:14; 马太福音1:18~25）

「在他降生以前的几百年，以色列的先知就预言他的来临，这些预言在耶稣的生平中已一一应验了，包括他奇妙的降生、生活、教训、所行的神迹、在十字架上的受死，和他的复活。他宣告是弥赛亚、是神的儿子，那些深深认识耶稣的人为主殉道，他们宣布好消息说神道成肉身住在我们中间，表达他对每个人的慈爱和赦免。」

3. 他从死里复活。（路加福音24, 马太福音28:1-10）

「罗马书1:4 说：耶稣从死里复活，证明了他就是神的儿子。」

二、耶稣基督为什么要来到世上？

1. 耶稣基督来是要赐给我们永生。（约翰福音3:16）

他来是要赦免我们的罪，使我们从罪恶中得释放，只有耶稣能赦免人的罪，因为他是唯一的真神。

罗马书8:1, 2 「如今，那些在基督耶稣里的，就不定罪了，因为赐生命圣灵的律，在基督耶稣里释放了我，使我脱离罪和死的律了。」

2. 耶稣基督来是要赐给我们丰盛的生命。（约翰福音10:10）

耶稣要基督徒过的是一个令人振奋和丰盛的生活。约翰福音10:10 耶稣说：
「我来了是要叫人得生命，并且得的更丰盛。」
(就是完满及更有意义的生活)

三、大多数的基督徒没有经历过这种丰盛的生命。

1.很不幸的是，大多数的基督徒都没有经历过，像耶稣和使徒保罗在圣经所教导的那种喜乐和得胜的生活。

- a. 「一般的基督徒是不结果子的。」
- b. 「菲立普 (J.B Phillips) 在他所写的“介绍新约书信”中提到：『第一世纪和廿世纪的基督徒有很大的差别，对我们而言，基督教是一种道德的规范，一种生活的哲理，行为的标准，但对初期的基督徒而言，那是一种全新的生命，他们毫不犹豫的说那是基督住在他们里面。』菲立普作了一个结论：『如果我们相信他们所相信的，也许我们就能成就他们所成就的。』」

2.初期教会对于当时的世界具有很大的影响力。

「这是一个历史事实：从未有一群小民能这样震撼当时的世人，甚至他们的敌人也激愤地说他们是『那搅乱天下的！』」

- a. 「他们知道被圣灵充满的真实。」
- b. 「他们符合神的要求——他们的罪得着超自然的洁净。」

大卫王在诗篇五十一篇写道：

「求你将我的罪孽洗除净尽并洁净我的罪，因为你知道我的过犯，我的罪常在我面前....神啊！求你为我造清洁的心，使我里面重新有正直的灵，....求你使我仍得救恩之乐，赐我乐意的灵扶持我，我就把你的道指教有过犯的人，罪人必归顺你。」

3.面对着人类有史以来最危急的世代，今天我们遭遇了极大的挑战。

a.这世界充满了忧虑、恐惧和不安。

1) 「这个世界正处于一个危机和混乱的局面，再没有比『动荡不安』一词更能代表现代人类的心境，世上的每一个国家，社会的每一个层面，无论政治，社会，经济，甚至宗教都在『动荡不安』中。」

2) 「尽管人类提出无数解决的办法，但世界仍然动荡不安，反而增加危机。」

b.今天，我们将基督介绍给人的机会，比以往任何时期都来得多，当经过各种失败之后，人开始转向神。

1) 「圣灵已经预备了饥渴慕义的心，能在此刻服事万王之王，万主之主是何等的兴奋。」

2) 「无论是学生或成人，信耶稣的人数不断地在增加。但是在这广大的禾场，只有少数的基督徒在孤军奋斗。」

c.在这巨大的问题和机会当中，大多数的基督徒不但不能帮助解决问题，反而成为问题的一部份。

1) 「他们的生命不能吸引别人，使人盼望认识主。」

2) 「他们不知道怎样得着神的能力和资源，成为世上的光和盐，有效的为主作见证，而对这世界产生革命式的影响力。」

四、圣经告诉我们有三种人。

我们若认识世上有三种人，就能明白为什么许多基督徒非但不能解决问题，反而自己就是问题！（哥林多前2:14～3:3）

1. 属血气的人，他不是一个基督徒（哥林多前2:14）

- a. 「他完全靠自己的才干，能力而活。」
- b. 「属灵上，他向神是死的——因为罪的缘故而与神隔绝。」

2. 属灵的人，是一个受圣灵管理和从圣灵得力的基督徒。（哥林多前2:15～16）

- a. 「他不断地领取神无限的慈爱和能力。」
- b. 「属灵上，他向神是活的，因为神的儿子活在他里面，也藉着他而活出来。」
- c. 「因为他多结果子的生命和见证，而使神得着荣耀。」

3. 属肉体或属世的人，虽然是一个基督徒，但一直想靠自己的力量来过基督徒的生活。（哥林多前3:1～3）

- a. 「他是一个失败，不结果子的基督徒。」
- b. 「他一直不让圣灵把他塑造成合神心意的人。」
- c. 「他一直活在挫折和不安中。」
- d. 「可悲的是，他不知道自己就是属世（属肉体）的基督徒。」

[如果这曾是你的经历，请加上你的各人见证。]

- e. 「他活在罪的奴隶中（罗马书7:14～20）。」
- f. 「认罪可使我们免受神的管教和审判（诗篇32:1～6）。」

五、神为属肉体的基督徒预备了一个救法。

属世（属肉体）的基督徒可以凭着信心，停止过属肉体的生活而体验神的慈爱和赦免。（罗马书7:25～8:4）

1. 圣灵是能力的来源。

圣灵使我们能脱离罪和死亡的权势，自定的宗教规条只有导致失败和不安，只有靠着圣灵的能力才能得胜。

2. 信心是关键。

当我们凭信心靠着圣灵行事时，我们就能体验到基督复活的大能，他的生命会藉着我们流露出来。

「希伯来书11:6中说：『人非有信，就不能得神的喜悦，因为到神面前来的人，必须信有神，且信他赏赐那寻求他的人。』」

- a. 「信心的同义词就是信靠，但信靠必须有个对象。」
- b. 「基督徒信心的对象是神和他的话语。」

「认识我们信心的对象——耶稣基督，我们的主和救主，是件很重要的事，他有能力并且乐意拯救我们脱离属肉体的光景。」

「我们相信的不是『信心』本身。我们要把信心放在一位值得信靠的神，和他的话语上，即使我们的信心很小。但是我们越认识他，就越能信靠他，而我们越信靠他就越能经历他的慈爱，恩典和能力的真实。信心好比肌肉，越锻炼，就越发达。」

[可以使用“可传递信息(2)”中结冰池塘的比喻。]

c. 「但不幸的是一般的基督徒其实是个无神论者，他自称相信神，但他的行为表现却好象神不存在，或神不愿意帮助他一样。」

[可以使用“可传递信息(2)”中搭船旅客比喻。]

3. 属世的基督徒可以领受到解决的方法。

属肉体的基督徒可以得到神为他所预备的救法，藉着「属灵的呼吸」，就是「呼出」——认罪和「吸入」——凭信心立志领取圣灵的能力，成为属灵的基督徒。

「现在我们要讨论呼出。」

六、根据神在约翰壹书1:9 的应许，当我们认罪时（同意神对我们罪的看法）就是作属灵的呼出。

1. 认罪是 同意神对我们罪的看法 。

- a. 我们承认自己的罪是错的，是使神忧伤的。
- b. 我们承认藉着基督在十字架上流出宝血为我们的罪死了，神已赦免我们过去，现在和将来的罪。
- c. 我们悔改，即改变我们对罪的态度，靠着圣灵的大能，使我们的行为也跟着改变。
呼出——承认我们的罪——是「吸入」的先决条件，也是凭信心领取圣灵能力的秘诀，「吸入」将在「怎样被圣灵充满」的信息中详细讨论。

2. 我们的罪得以赦免，是根据 基督在十字架上代替我们的罪死了 。（希伯来书10:10， 14）

- a. 「如果你是基督徒，你过去，现在和将来的罪都已经被赦免了。」
- b. 「对基督在十字架上为你所完成的救赎，你不能增添什么。」
- c. 「你必须凭信心接受神的赦免和洁净。」（约翰壹书1:9）

七、为什么我们要认罪？

1. 认罪是信心的表现。

认罪不会带来更多的赦免，因为根据希伯来书第十章，基督一次赦免我们，就永远有功效。

2. 认罪是我们对神的爱的回应。

无论如何，认罪是一种信心的表现，是顺服神的行动，使神藉着他儿子的死为我们所完成的救赎，成为我们实际的经验。

「认罪是表达我们相信神无条件的爱，因着知道基督已经赦免我们，我们可以欢然的接受他的爱，不须因恐惧而远离他。」

「认罪不只对心理有好处，它是真实的，有效的，因为是根据神的话语。」

3. 认罪使我们继续与神相交。

若我们不肯认罪，我们就变成属世（属肉体），行在黑暗中，而不是行在神的慈爱和赦免的光中。（约翰壹书1:7）

「你是否象以弗所的教会一样，失去了你起初的爱心？（启示录 2:1~5）」

「也许你因犯罪而体验不到神的赦免，或许你违背了神一些或全部的律法，（出埃及记第20章的十诫）。你的罪可能是你对朋友或家人的怨恨；也许你已失去与基督相交的喜乐，你祷告，但不被垂听；你读经，但却敷衍行事，没有领受；你为主作见证，却没有人反应。」

[可以使用“可传递的信息(2)”中白立德博士描述的电动火车的比喻。]

「罪会中断了人与神的相交，也切断了神能力流通的管道。神是圣洁的，不容忍罪。虽然我们可能还有未认清的罪，但他仍爱我们，他已经赦免我们了。我们若要经历神奇妙的大爱，和他应许的喜乐，只要承认我们的罪——作属灵的呼出，就能实际经历神洁净的能力。」

八、应用：

1. 祷告祈求圣灵向你显明在你生命中的每一样罪。

「记住，虽然神为我们计划了一个奇妙、丰盛和结果子的生命，除非我们肯对付罪，否则我们是不可能体验这种生命，神也不会赐福及使用我们。」

2. 将神向你显明的每一样罪都写在一张纸上，并一一的向神认罪。

a. 「你的罪可能包括忌妒，骄傲，自私，不诚实，情欲，不道德，对神的事漠不关心，不信，冷淡，对神失去起初的爱心。」

b. 「这张『罪单』是你和神之间的事，所以要绝对诚实。」

3. 当你祷告认罪后，将约壹1:9 神的应许写在这张纸上。

4. 将纸撕毁，感谢神赦免了你所有的罪。

「用几分钟的时间来写这张『罪单』，祷告认罪后就撕毁它。」

[给十分钟]

5. 你若得罪了人，要向人赔罪。

6. 当你认罪之后，心中若还有犯罪感，那绝不是从神而来的，而是从撒但来的。因为神已经完全赦免了你。在诗篇 103:12 中神应许：

「东离西有多远，他叫我们的过犯离我们也有多少远。」

[问有何疑问。作结束祷告。]

怎样体验神的慈爱和赦免的视听教材

视觉教材 #1. 视觉教材 #3.

属血气的人属肉体的人

视觉教材 #2. 视觉教材 #4.

属灵的人呼出或认罪

=同意神说：

我错了

被赦免

悔改